

美的集团
完成40亿元股份回购

美的集团1月1日晚间公告,截至2018年12月28日,公司累计回购股份数量9510.5万股,占公司总股本的1.4275%,支付的总金额约40亿元。公告显示,本次回购股份数额已达到最高限额,回购方案已实施完毕。

2018年,上市公司掀起股份回购热潮,美的集团的股份回购成为这股热潮的焦点。2018年7月,美的集团发布《关于回购部分社会公众股份的预案》的公告,公告显示,公司拟自股东大会审议通过回购股份方案之日起12个月内,回购金额不超过40亿元的公司股份,回购价格不超过50元/股,在回购股份价格不超过50元/股的条件下,按回购金额上限测算,预计回购股份数量不低于8000万股,约占公司目前已发行总股本的1.2%以上。

从2018年7月26日美的集团履行完回购前法定程序可以开始实施回购以来,美的集团用时5个多月,累计回购股份数量9510.5万股,占公司总股本的1.4275%,最高成交价为48.40元/股,最低成交价为36.49元/股,支付的总金额约40亿元。公司表示,本次回购股份数额已达到最高限额,回购方案已实施完毕。本次回购股份数额将予以注销,注销完成后,公司总股本将由66.62亿股减少至65.67亿股。

此次美的集团股份回购实施完毕,也让此次股份回购成为2018年A股市场上已完成的规模最大的常规回购。美的集团董秘江鹏在接受中国证券记者采访时表示,美的集团完成此次回购,彰显了公司对长期价值成长的信心,以及在低迷的市场中维护全体股东利益的决心。(万宇)

董明珠被提名为格力电器董事候选人

“超期服役”的格力电器董事会将迎来换届。格力电器1月1日晚间公告,公司第十届董事会第二十三次会议审议通过了《关于董事会换届选举的议案》,《议案》显示,公司第十届董事会任期届满,根据相关程序,股东珠海格力集团有限公司推荐董明珠、黄辉、望靖东、张伟为公司第十一届董事会非独立董事候选人;股东河北海担投资有限公司推荐张军督、郭书战为公司第十一届董事会非独立董事候选人;股东河北华担投资有限公司推荐刘姝威、邢子文、王晓华为公司第十一届董事会独立董事候选人。

经董事会提名委员会审查后提交董事会审议确定,公司第十一届董事会非独立董事候选人董明珠、黄辉、望靖东、张伟、张军督、郭书战,公司第十一届董事会独立董事候选人刘姝威、邢子文、王晓华。

按照格力电器公司章程,董明珠及第十届董事会任期应于2018年5月31日到期,2018年6月4日晚间,格力电器发布公告表示,由于公司新一届董事会、监事会的董事、监事候选人提名仍在进行中,公司董事会、监事会换届选举工作延期,公司董事会各专门委员会和高级管理人员任期相应顺延,董明珠及董事会目前处于“超期服役”状态。

同日,格力电器公告消息称,公司将于1月16日召开临时股东大会,其中的议程便包括了换届选举非独立董事和独立董事。(万宇)

网络摄像头安全性受关注

随着智能电器产业快速发展,摄像头数量快速增长,但漏洞也在增多。近日发布的《网络安全空间测绘系列——2018年摄像头安全报告》显示,2014年—2016年,摄像头漏洞年均不到40个,自2017年起摄像头漏洞呈现爆发式增长。截至2018年11月,摄像头漏洞221条,较2017年增长19%。

北京华顺信安科技有限公司CEO赵武表示,正常的摄像头管理都处于内部网络,外部无法访问,但仍有很多因素导致摄像头对外部开放,并暴露在互联网中。

此外,张大伟强调,信贷政策依然是房地产市场最大的风向标。信贷政策不宽松,楼市很难有太明显的方向性变化。

随着摄像头使用量不断增加,应用场景不断拓展,摄像头安全的重要性日趋显著。赵武表示,摄像头数量众多,安全性容易被使用者忽视。(钟志敏)

2018年净利同比增长25%

茅台今年计划安排营业总收入增14%

□本报记者 常佳瑞

2019年1月1日,贵州茅台就2018年生产经营情况发布公告,公告显示,2018年度生产茅台酒基酒约4.97万吨,系列酒基酒约2.05万吨;2018年度实现营业总收入750亿元左右,同比增长23%左右;实现归属于上市公司股东的净利润340亿元左右,同比增长25%左右。公司2019年度计划安排营业总收入增长14%。

实现2018年目标

2017年12月28日,贵州茅台曾发布当年度生产经营情况,表示2018年的目标是“公司力争2018年度实现营业总收入增长10%以上。”从公告来看,贵州茅台实现了年初制定的年度目标。

2018年第三季度,贵州茅台的业绩增长曾

经有所放缓。进入第四季度,茅台加大了非标茅台酒投放量增加,给四季度业绩完成提供了助力。有业内分析师指出,生肖酒及精品酒投放量较大有助于稳定2018年12月发货量,带动销量和整体产品结构提升,对实现2018年全年业绩目标大有助力。

2018年12月21日,贵州茅台发布了2019己亥猪年生肖纪念酒,这次生肖酒包罗了“茅台酱香家族”,贵州茅台酒、茅台王子酒、贵州大曲、赖茅。首发价格方面,茅台猪年生肖酒,500ML规格定价1699元;赖茅猪年生肖酒500ML,定价998元;茅台王子猪年生肖酒分别为500ML和2.5L两种规格,定价988元和3288元;贵州大曲猪年生肖酒则设定为2.5L,定价1988元。目前酱香系列(己亥猪年)生肖酒已开启了网络销售,茅台酒(己亥猪年)生肖酒也于2019年1月1

日在各专卖店正式发售。

将生肖酒发布日期提前到元旦之前,茅台此举也是为了能在2019年的元旦和春节营销中成功登上风口。对于投放量,茅台集团党委书记、董事长、总经理李保芳表示,按照市场需求情况,茅台股份(己亥猪年)生肖酒将在2019年春节前投放30%以上的产量。

2019年将增量投放

三季报显示,高端和次高端白酒的增长速度普遍下滑,市场对白酒行业的未来前景愈发担忧。2018年12月28日举行的2018年度贵州茅台全国经销商联谊大会上,李保芳对2019年茅台面临的形势作出判断,他表示,茅台酒供求紧张、产品短缺的特征,短期内不会改善、也不会改变,明年市场的基本面仍将是稳定的,仍会处

于上升期,继续保持平稳有序健康发展的势头,不会被“唱衰”。

受酱香酒生产周期和基酒存量的影响,此前市场担心因2018年基酒产量下降,2019年酒厂可出售茅台酒量会不足。而公告2019年销售计划为3.1万吨,这一数据相比于2018年的销售计划增加了3000万吨的投放,同比增长约11%,超出市场预期。

李保芳同时说明,“这个量不会全部用作经销合同计划”。2019年和经销商签订经销合同,将以2017年计划量为技术和存量,坚持“不增不减”,总量为1.7万吨。而短期来看,茅台当前重点要做好元旦、春节旺季供应,要在今年春节期间向市场投放普通茅台酒7500吨左右。

李保芳表示,2019年乃至更长时期内,茅台酒、系列酒价格都会封顶一个时期,不会再调整。

海南:购房潮落 期待产业补位

□本报实习记者 潘宇静

在上海工作的修然(化名)最近在海南休假,站在澄迈某楼盘自家的阳台上眺望琼州海峡,候鸟式地安居令其感到投资海南房产的价值所在。“2014年父母在这个小区就买了房。我是2017年跟进的,买下的时候大概八千元每平方米,目前市价大概在一万元每平方米左右。”虽然房价增值良多,但要变现却有难度。

中国证券报记者近日调研海南多个城市房地产市场发现,在2018年4月实施全岛限购下,多城楼市交易处于低谷,成交量下跌明显。价格方面,以国家统计局的数据看,2018年10月、11月,海口、三亚等海南热点城市二手房销售价格指数环比下降。新建商品房销售价格指数涨幅也现回落。

业内人士对记者表示,从政策层面看,当地反复强调减少房地产依赖。从土地供应上看,海口、三亚等地2018年较往年加大土地供应力度,出让楼面价有所下降。从产业发展看,随着国际旅游岛、自贸区、海澄文和大三亚一体化等重大政策逐步推进,旅游、文化、现代农业等产业不断落地。海南楼市或将迎来产业带动、人才聚集、旅游助推的新一轮变化。

成交冷清

近日,记者在海口、三亚、澄迈等多个海南城市走访时发现,无论是新建楼盘还是二手房,人流量和总体氛围都显得较为冷清。在三亚的某大型楼盘售楼处,半天下来,前来看房的人群稀稀拉拉。销售人员对记者表示:“目前多是落户买房的人,销售对象也已由岛外客为主转变为本地居民和引进人才为主。”二手房方面,有中介门店经纪人对记者表示,二手房即使在不限购的时候,都比较难卖,现在就更冷清了。

中金公司的研报也显示,2018年4月海南省政府实施全域限购之后,海南楼市成交量暴跌。2018年5月—9月累计商品房成交面积同比下跌43%。

2018年4月22日,海南发布严格的房地产限购政策,商品住宅实施全域限购。非本省户籍居民家庭在新增限购区域购买住房,须提供至少一名家庭成员在海南省累计24个月及以上个人所得税或社会保险缴纳证明。

“其实我也搞不懂房价未来的走向。”修然对于市场的变化也琢磨不透。在历次海南房价的潮涨潮落中,相较于全国楼市的变化,似乎来得更加剧烈。易居研究院智库中心研究总监严跃进就认为,“一般来说,海南市场在房价管控中是一个风向标,往往市场活跃的时候,海南楼市上升力度更大,而在市场降温的时候,下跌幅度更大,即其波动性更强,但大趋势都差不多。”

在北京从事服装加工的老何在2018年4

月,聚拢了一批做生意的好朋友,想借海南建设自贸区、自贸港的东风,在海口置业发展。“未来我们肯定全力支持非首都功能疏解,但不在北京从事服装行业,也想借这个机会转型。如果朋友一起能在海南置业,开个家庭旅馆,也是不错的想法。”但就在老何看中了海口市某项目,朋友们连夜飞海口实地考察,兴奋地攀画蓝图时,售楼处人员在不久后告诉他们:“已经不让外地人做网签了。”时至今日,老何也觉得可惜。“如果有一天能够再去置业,还想把家庭旅馆开起来。”

但当地已将对于房地产的依赖提上日程。2018年全国两会上,海南省省长沈晓明就表示,未来五年海南将以壮士断腕的决心减少经济对房地产的依赖。当时,海南的房地产对经济的贡献很大,无论投资还是税收都占到50%左右。修然近年见证了海南楼市的变化。2014年的时候,到海南看房,开发商送机票加机场接送,如果还有介绍朋友过来,可以享受返点的优惠政策。“当时开发商邀请你过来,给你报销机票,索性就过来玩一下,来了之后家里老人觉得环境不错,最后我们家亲戚很多人都买到了一个小区。”

2017年春节时期,上述楼盘交房了,体验父母在海南的房子后,他也下定决心,购买一套更大的海景房。但是此时的光景出现了变化,海南的楼盘已经需要靠抢了。

修然称:“2017年4月、5月的时候,这个楼盘的销售人员在周三给我打电话,告诉我周末开盘,必须赶在周末期间把房子敲定,否则就没有了。我来的时候还有机场接送,但是机票都是自付,开发商已经不用求着你到这来买房了。”

但如今,即使看房送机票,入局者也少了。“没有资质,一切都白搭。”老何表示。

重庆上调主城区新购高档住房房产税起征点

□本报记者 董添

1月1日,重庆市住房和城乡建设委员会公告,2019年重庆主城区新购高档住房房产税起征点自2019年1月1日起调整为建筑面积17630元/平方米。业内人士称,目前,房产税只有重庆、上海等少数几个试点城市。

2011年来,重庆市已连年调高高档住宅房产税起征点,与房价上涨幅度相当。从全国范围看,预计2019年房地产调控依然“稳”字当头。

房产税起征点上调

中国证券报记者统计发现,近年来,重庆市连续调高新购高档住房房产税起征点。2011年为9941元/平方米;2012年为12152元/平方米;2013年为12779元/平方米;2014年为13192元/平方米;2017年为

13941元/平方米;2018年为15455元/平方米;2019年为17630元/平方米。对比发现,此番调整幅度,明显高于往年。

对此,中原地产首席分析师张大伟表示,房产税在全国范围内只有重庆、上海等少数几个地方试点。近年来,随着重庆房价上涨,高端奢侈房产价格水涨船高。

他表示,为了保持购房者房产税的相对稳定,重庆房产税的起征点也一直在动态调整。此外,从购房者角度,试点地区由于房产税存续时间较长,起征点基数较高,是否调整对当地市场影响不大。

诸葛找房首席分析师陈雷表示,重庆市近年来对于高档住房房产税的起征点和房价一直保持同步。近年来重庆市房价相对稳定,相比其他地区涨幅较小。2018年出现了一定程度的补涨,因此房产税起征点也跟着上涨。

稳定房价

虽然市场一度将此次调整与房地产调控联系起来,但从往年数据不难看出,此次重庆对于起征点调整是例行性的。而对于整体楼市调控的走向,陈雷预计,2019年房地产市场仍将延续“因城施策、分类指导”的调控基调。

张大伟则表示,虽然近期地方房地产微调政策超10次,但2018年底,中央经济工作会议和全国住房和城乡建设会议都明确了2019年房地产调控继续维持“三稳”方向,维持“房住不炒”的原则。由此预计,房地产市场2019年政策取向仍然是从严为主。

此外,张大伟强调,信贷政策依然是房地产市场最大的风向标。信贷政策不宽松,楼市很难有太明显的方向性变化。

中银基金资产管理总规模超7600亿元整体业绩持续领先

2018年,中国公募基金业迎来二十周年诞辰。这一年,基金业遭遇了股市的持续走低,收获了债市暖春,迎来了资管新规落地。面对新的机遇与重重挑战,中银基金继续发挥投研优势,积极把握投资机会,整体业绩领先行业,资产管理总规模突破7600亿元,非货币理财公募资产管理规模稳居行业前十,为基金业二十周年诞辰献上了一份出色的贺礼。

2018年的资本市场呈现典型的“股债跷跷板”行情,上证综指年初冲高至3587点后一路震荡下跌,一度下探至2449点的全年低位。截至2018年12月底,上证综指全年下跌24.59%,深成指下跌34.42%,沪深300指数下跌25.31%。而债市则一

改近年颓势,中证全债指数全年上涨8.85%。受此影响,权益类基金与固定收益类基金表现堪称“冰火两重天”。银河证券数据显示,2018年标准股票型基金下跌25.93%,混合偏股型基金下跌24.75%;而标准债券型基金上涨6.46%,普通债券型基金上涨4.93%。

固定收益类投资是中银基金的传统强项,海通证券统计整理的基金公司绝对收益排名显示,截至2018年三季度末,在固收类基金绝对收益排行榜中,中银基金年初以来以5.05%的净值增长率在106家公司中位列第14,更是当时的前十大规模基金公司中的冠军。据wind数据统计,截至2018年12月底,中银基金旗下有

数据可统计的债券型及偏债混合型基金中,超过八成年初以来均取得正收益,其中超过86%的中长期纯债型基金的涨幅跑赢同类基金的平均涨幅。中银丰进领涨中银旗下固收阵营,2018年全年复权单位净值增长率达11.49%,在956只同类产品中排名前十。此外,中银中高等级A/C、中银永利、中银丰润、中银丰实、中银季季红等全年涨幅均突破8%,中银安心回报、中银纯债A/C、中银惠利纯债等8只产品涨幅超7%(A/C份额计为一只)。

中银基金旗下固收类产品中也不乏“长跑健将”。晨星在456只激进债券型基金中甄选了20只给予三年五星评级,中银稳健添利债券基金就位列其中,同时也获得了晨星五年四星评级和海通五星评级。海通证券数据显示,截至2018年12月21日,该基金最近三年净值增长率达14.93%,在199只同类产品中高居第二。中银稳健添利近年来已揽获七项大奖,并于2017、2018年连续两年实现了金牛奖、金基金奖和明星基金奖三大权威奖项“大满贯”。

尽管2018年的权益类基金整体飘绿,但中银基金旗下一批基金取得了较好的相对收益,在同类产品中名列前茅。银河证券统计显示,2018年中银基金股票投资管理能力在参评的全部92家基金公司中排名第三,在规模前十大基金公司中排名第一。其中,中银中证100、中银

优秀企业、中银中国、中银金融地产2018年的业绩表现均在各自分类中排名前十,中银收益A更在普通偏股型基金中高居第二。晨星2018年12月24日发布的数据显示,中银收益A和中银中国分别获得十年五星、四星评级。

持续优异的产品业绩为持有人实现了稳健的财富增值,仅2018年上半年,中银基金旗下非货币类基金就为持有人赚得近36亿元利润,高居基金公司非货基“赚钱榜”榜首。截至2018年底,中银基金全年分红超66亿元,公司自成立以来累计分红近400亿元(均不含货币理财类产品分红)。

投资者也用信赖托付回馈了中银基金的辛勤耕耘。2018年,中

银基金管理总规模超7600亿元,其中公募资产管理规模突破4000亿元,剔除货币及理财基金后的公募规模达1876亿元,稳居行业前十。

走过2018,中国改革开放四十华章再续,作为践行金融普惠的生力军之一,公募基金业也将迎来一个新的二十年。为投资者实现财富增值,是基金行业的安身立命之本,也是基金公司投研水平和风险管理能力的直观体现。中银基金将继续秉承投资者利益至上的原则,发扬中国银行百年的优良传统,积极提升投资管理水平,拓展多元化业务,努力以持续优异的业绩为投资者创造长期回报。